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 Adresáti

rodiče a zaměstnanci ZŠ Brána jazyků s rozšířenou výukou matematiky a ZŠ nám. Curieových

V Praze dne 10. března 2026

Předmět: Rekonstrukce školní budovy Vojtěšská 13 - neotevření k 1. 9. 2026, zpoždění cca o šest měsíců

(z pohledu školství = posun o celý školní rok), odklad přesunu vybraných tříd ZŠ nám. Curieových a

rozhodnutí Zastupitelstva MČ Praha 1

Vážení rodiče, vážené kolegyně a kolegové ze ZŠ Brána jazyků s rozšířenou výukou matematiky a ZŠ nám.

Curieových,

obracím se na Vás v souvislosti s rekonstrukcí školní budovy ve Vojtěšské 13 a s dočasným umístěním výuky

v Masné 13. Hned na úvod sděluji naprosto jasně a bez možnosti dezinterpretace:

k 1. září 2026 nebude možné budovu ve Vojtěšské 13 pro ZŠ Brána jazyků s RVM zprovoznit.

V současném vývoji došlo k přibližnému zpoždění o šest měsíců, což pro (náš) školní provoz znamená

posun o celý školní rok. Z mého rozhodnutí není možné stěhovat školy postupně během roku - to by

pro děti znamenalo zbytečný chaos a dvojí adaptaci, narušilo by to pedagogickou práci a přidalo zátěž

rodinám. Jsem velmi rád, že s tímto rozumným postupem plně souhlasí pan ředitel Roman Elner i paní

ředitelka Tereza Martínková.

V budově Masná 13 je od 1. 9. 2025 dočasně umístěno 14 tříd s příslušnými učiteli z původních 16 tříd

z budovy Vojtěšská 13. Další 2 třídy jsou z kapacitních důvodů v budově Uhelný trh 4. Obdobně tomu bude

ve školním roce 2026/2027. V souvislosti s výukou ve všech budovách ZŠ Brána jazyků s RVM je cílem

v následujících měsících stabilní, předvídatelný a bezpečný provoz bez průběžných zásahů, improvizací

a stěhování „za pochodu“.

V případě dotazů prosím využívejte standardní komunikační cestu prostřednictvím příslušné pracovní

skupiny k projektu s pracovním názvem „Velký kulový blesk“, jejíž součástíje i vedení obou škol. To je

pro zákonné zástupce i zaměstnance hlavní zárukou informovanosti / předávání informací. Dalším

kontaktním místem pro rodiče, zaměstnance i veřejnostje Odbor školství MČ Praha 1. Ten bude i nadále

Vaše podněty shromažďovat a průběžně předávat ověřené informace získané od Odboru technicko-

investičního, který projekt technicky a procesně vede. Tím zajistíme, že budete dostávat jednotné, přesné

 

a včasné informace.

Městská část Praha 1

Vodičkova 18, CZ-110 00 Praha 1

posta@prahat.cz, |S DS: b4eb2my
david.bodecek@prahat.cz, tel.: +420 221 097 217  



Zastupitelstvo MČ Praha 1 dne 10. března 2026 projednalo a schválilo další postup rekonstrukce

Vojtěšské 13. Zastupitelstvo se ztotožnilo s požadavkem, aby nedocházelo ke stěhovánív průběhu školního

roku, a potvrdilo, že návrat dětí z Masné (tj. dětí ze ZŠ Brána jazyků s RVM) do Vojtěšské proběhne

až po úplném dokončení, k začátku školního roku 2027/28.

Důvody zpoždění jsou odborné, provozní a bezpečnostní. Rekonstruujeme historickou památkově

chráněnou budovu,u níž se při realizaci objevily nové skutečnosti i doplňující požadavky školy, které je

nutné zapracovat řádně a bez zkratek.

Při rekonstrukci historických a památkově chráněných budov se často stává, že po odstranění starých vrstev

nebo odkrytí konstrukcí je nutné odstranit neoriginální úpravy, vyřešit neočekávané stavební detaily a

provedení oproti původním plánům apod.

Ne vždy je možné tato specifika odhalit dopředu provedením průzkumů, i když jsou sebevíc podrobné.

V některých případech lze totiž ověření stavu jednotlivých konstrukčních vrstev docílit pouze destrukčním

způsobem (např. rozebráním podlah, odstraněním obkladů, lokálním odbouráním zdiva), což je v případě,

kdy probíhá ve škole výuka, prakticky nemožné. Všechny tyto okolnosti vedou ke změně technologických

postupů a mají přímý dopad i do délky realizace stavebních prací.

Na stole jsou i další otázky týkající se případné možnosti řešit bezbariérovost této veřejné budovy (neboť

jak bylo nyní zjištěno, stropy v budově již nejsou původní, což by mohlo významně ovlivnit rozhodování

památkářů). Rozsáhlejší modernizace školní kuchyně, než s jakou bylo původně počítáno, by zajistila

efektivnější využívání energetických zdrojů a rovněž zlepšila organizaci práce v kuchyni. Současně byly

vzneseny požadavky na doplnění prvků pro ochranu „měkkých cílů“, rozšíření prostor pro školní družinu

a úpravu toalet tak, aby byly samostatně pro dívky a chlapce, a přitom byly oboje k dispozici na jednom

patře.

Souběžně probíhá příprava zadání veřejné zakázky na dodávky nábytkového vybavení včetně koordinace

s elektroinstalacemi (zásuvky, trasy, podlahové kanálky) tak, abyjejí provedení reflektovalo poslední

inovativní vývoj používaných učebních pomůcek jako jsou např. interaktivní tabule a zároveň bylo finální

řešení ergonomické a bez kolizí.

V tomto okamžiku probíhají intenzivní právní konzultace, aby bylo jasně definováno, které úpravy je možné

realizovat v rámci stávající veřejné zakázky tak, aby nebyla narušena její podstata, a které už/již bude třeba

řešit jako samostatné zadání následujícími zákonnými postupy.

 

Rád bych poděkoval především stavební firmě Chládek 8 Tintěra, Pardubice a ocenil její profesioná

přístup, který potvrzuje závěry z mých osobních pohovorů s uchazeči před výběrem zhotovitele budovy

Vojtěšská 13. Firma k projektu nepřistupuje pouze smluvně formálně, ale aktivně přemýšlí o dopadech

na školu a děti, sama přichází s podněty vedoucími k lepšímu a bezpečnějšímu výsledku, byť to

v konkrétních bodech znamená korekce původního projektu. Tato odborná odvaha upozornit na slabá místa

a navrhovat chytrá řešeníje jedním z racionálních důvodů, proč se práce protahují. V prostředí historické

školy je to však správná volba. Raději o několik měsíců déle než o roky hůře.
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Co to prakticky znamená pro školní rok 2026/27? Posuno přibližně šest měsíců fakticky znamená posun

o celý školní rok. Nebudemestěhovat jednu a následně druhou školu v průběhu roku. Vznikl by zbytečný

chaos a nebylo by zajištěno dostatečně stabilní prostředí pro děti i pedagogy. Proto zůstává dočasné

uspořádánívMasné 13 a odkládá se přesun vybraných tříd ZŠ nám. Curieových, aby byl návrat do Vojtěšské

načasován na začátek školního roku 2027/28 a obě budovy byly kvalitně připraveny přijmout své žáky.

Aby poděkování komunitě ZŠ nám. Curieových nezůstalo jen u slov, chci uvést i věc, která se týká

budoucnosti. Svému nástupci či své nástupkyni letos na podzim předáme společně s radním pro investice

Richardem Burešem již finální dokončovací proces, včetně připraveného úkolu dokončit Masnou 13 jako

trvalé zázemí ZŠ nám. Curieových, a to včetně nové provozovny školní jídelny. Současně máme pro obě

budovy, Vojtěšskou 13 i Masnou 13, připravenu studii, která kombinuje typový i atypický nábytek. Nejde jen

o „lavice a skříně“, ale o promyšlené uspořádání učeben, kabinetů, družin a společných prostor tak, aby

podporovalo výuku, práci učitelů i pohodlí dětívkaždodenním provozu.

Po pečlivé diskuzi s vedením obou předmětných škol, jak s panem ředitelem Romanem Elnerem, tak s paní

ředitelkou Terezou Martínkovou, jsme došli k závěru, že počet přijatých prvňáčků zůstane pro školní rok

2026/27 tak, jak se předpokládalo, a jejich počet nebude jakkoli měněn. Toto rozhodnutíje platné bez

ohledu na posun termínu dokončení rekonstrukce, aby rodiče měli jistotu a nemuseli se obávat jakýchkoli

změn v plánovaném zahájení docházky do 1. tříd. Toto včasné informováníje určeno také zaměstnancům

obou škol, aby si mohli plnohodnotně naplánovat letošní letní dovolené a nebyli omezeni riziky rychlého či

 

nárazového stěhová

Vím, že toto obdobíje dlouhé a stojí každodenní energii. Znovu děkuji zejména komunitě ZŠ nám.

Curierových za trpělivost a solidaritu, která pomáhá dětem z druhé školy. Mým závazkem je předat

nástupnictví s jasně srovnanými prioritami: realistickým plánem dokončovacích prací ve Vojtěšské 13,

připraveným postupem pro Masnou 13 včetně novéškolní jídelny a hotovým projektem mobiliáře pro obě

budovy, a to tak, aby se energie, kterou do toho všichni vkládáte, co nejdříve proměnila v bezpečné,

moderní a plnohodnotné zázemí,pro všechny děti, pedagogy a ostatní zaměstnance obou škol.
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Aktuální informace k provozu a organizaci v objektu Masná 13:

e MC Praha 1 —,,Skola v rekonstrukci“: https://www.praha1.cz/skolstvi/skolavrekonstrukci/
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